



«Дети войны» в сквере «Юность» г. Видное на встрече в честь 100-летия ВЛКСМ

## РОВЕСНИКИ ВЕЛИКОГО ВРЕМЕНИ

У этой организации есть свой талисман – четырехкратное повторение числа 12. Он означает, что Ленинское районное отделение Общероссийской организации «Дети войны» было создано 12.12.12 г. в 12 часов дня. Впрочем, никаких преимуществ организации талисман не дает. Наоборот, сама организация старается дать ее участникам как можно больше внимания и тепла. Люди, лишенные в детстве уюта, родительской ласки, а часто и самих родителей, приходят сюда, чтобы поделиться радостью или заботой, поговорить о житье-бытие, просто пообщаться.

Они не любят вспоминать о войне, потому что очень тяжело переживать вновь то, о чем хочется забыть навсегда. Сожженные дотла деревни, скитания в поисках пищи, страшные взрывы фашистских атак, боль и горечь серых похоронок – такие страницы есть в биографии почти каждого человека из того поколения. Они вошли в цикл воспоминаний издания, которое увидело свет буквально на днях. ««Дети войны» Ленинского района» – так называется книга председателя одноименной районной организации Владимира Безбожного.

Родившийся на Байкале в 1942 году, Владимир Тарасович не понаслышке знает тот великий и трагический период отечественной истории. Его отец не пришел с фронта, и семья, стараясь выжить, испытала все тяготы военного времени. Может, поэтому все повествование книги и даже воспоминания «детей войны» окрашены глубоким чувством автора.



Но не только военная тема присутствует в воспоминаниях ветеранов. Они были свидетелями и участниками послевоенного возрождения экономики. На своих плечах вынесли комсомольские стройки пятилеток, освоение целины, введение прославленных электростанций и легендарного БАМа, покорение космоса и других свершений Родины. Их жизнь стала отражением героической истории страны под названием Советский Союз.

Годы посеребрили их головы, но молодым задором светятся глаза, когда они собираются вместе, чтобы участвовать в акциях – благотворительных, патриотических, политических. Они ходят в школы, общаются с молодежью, ведут общественную работу.

Время неумолимо: из списка «детей войны», представленного в книге, многих уже нет в живых. Но по-прежнему весомо выглядят героические дела поколения, которое внесло достойный вклад в достижения России. Этим людям, а также 90-летию Ленинского района автор книги Владимир Безбожный посвятил свои поэтические строки:

Жаль, уходит отцов поколенье,  
 Но сменяют их «дети войны».  
 Мы клянемся: не будет забвенья  
 Всем победам в честь нашей страны.

Евгения СОРОКИНА  
Фото Маргариты Штырковой